

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
8 May 2020
Russian
Original: Spanish

Семьдесят четвертая сессия

Пункт 109 повестки дня

Меры по ликвидации международного терроризма**Письмо Временного поверенного в делах Постоянного представительства Кубы при Организации Объединенных Наций от 7 мая 2020 года на имя Генерального секретаря**

Я хотела бы обратиться к Вам в связи с пунктом 109 повестки дня, озаглавленным «Меры по ликвидации международного терроризма».

Республика Куба всегда самым решительным образом отвергала и осуждала любые акты, методы и практику терроризма во всех его формах и проявлениях, кем бы, против кого и где бы они ни совершались и независимо от их мотивов, в том числе в тех случаях, когда к ним прямо или косвенно причастны государства.

В резолюции [72/284](#), озаглавленной «Обзор Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций», Генеральная Ассамблея четко заявила, что террористические акты не могут и не должны ассоциироваться с какой-либо конкретной религией, национальностью, цивилизацией или этнической группой.

В указанной резолюции указывается на важность укрепления международного сотрудничества, в частности, в предупреждении формирования условий, способствующих распространению терроризма, а также в предотвращении и пресечении подстрекательств к совершению террористических актов.

В этой связи Республика Куба считает необходимым обратить внимание международного сообщества на террористический акт, недавно совершенный против посольства Республики Куба в Соединенных Штатах.

В четверг, 30 апреля 2020 года, около 2 часов ночи неизвестный обстрелял из автомата здание посольства, в котором на тот момент находились несколько сотрудников и дипломатов. Персонал миссии не пострадал и находится в безопасности и под защитой, однако многочисленными выстрелами зданию был причинен материальный ущерб. Это серьезное событие поставило под угрозу жизнь и безопасность сотрудников посольства и членов их семей. Государственный департамент Соединенных Штатов был поставлен в известность о произошедшем.



Злоумышленник был арестован местными властями на месте происшествия и находится под арестом. Мы отмечаем профессионализм сотрудников американских правоохранительных органов, которые оперативно прибыли на место происшествия.

В полдень 30 апреля Министр иностранных дел Кубы пригласил на встречу поверенного в делах посольства Соединенных Штатов Америки в Гаване, чтобы обсудить это крайне серьезное событие. Министр иностранных дел Кубы выразил американскому дипломату самый решительный протест по поводу этого серьезного террористического акта, совершенного против посольства Кубы.

Мы напомнили властям Соединенных Штатов о том, что на государствах лежит обязанность принимать все надлежащие меры для защиты помещений дипломатического представительства, аккредитованного на их территории, от всякого вторжения или нанесения ущерба и для предотвращения всякого нарушения спокойствия представительства или оскорбления его достоинства или воспрепятствования нормальному функционированию, как это предусмотрено Венской конвенцией о дипломатических сношениях 1961 года.

Правительство Кубы ожидает, что американские власти проведут соответствующее расследование мотивов, которыми руководствовался злоумышленник, а также обстоятельств произошедшего. Оно также надеется, что это расследование будет тщательным и оперативным, а его результаты будут доведены до сведения наших властей.

Правительство Кубы предложило свое сотрудничество в проведении этого расследования, потребовало установить факты и предоставить гарантии того, что подобные действия больше не повторятся и не останутся безнаказанными, как и только что произошедшее событие.

Никакого официального публичного заявления от Государственного департамента до сих пор не последовало. Его официальный ответ на заявление правительства Кубы поступил по дипломатическим каналам лишь спустя почти пять дней после этого события.

Существуют вопиющие примеры актов насилия и враждебных действий, включая террористические акты, направленных против кубинских дипломатических работников, работающих в Соединенных Штатах, как в посольстве в Вашингтоне, так и в Постоянном представительстве нашей страны при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. Следует напомнить, например, что 11 сентября 1980 года в Нью-Йорке был убит кубинский дипломат Феликс Гарсия Родригес и что комплекс Постоянного представительства Кубы в этом городе не раз становился непосредственным объектом нападений с применением взрывных устройств. На территории Соединенных Штатов безнаказанно и на протяжении многих лет действуют группы и отдельные лица, которые совершали террористические акты против Кубы, о чем прекрасно известно правоохранительным органам Соединенных Штатов.

Действия такого рода, как совершенное 30 апреля 2020 года нападение на посольство Кубы в Вашингтоне, О.К, неизбежно провоцируются враждебными заявлениями в адрес нашей страны, с которыми все чаще публично и систематически выступают как Государственный секретарь Соединенных Штатов, так и высокопоставленные должностные лица Государственного департамента, отвечающие за отношения с Западным полушарием, в том числе и само посольство Соединенных Штатов в Гаване.

Нельзя не отметить, что подобные факты происходят на фоне усиления агрессивной и враждебной политики правительства Соединенных Штатов в отношении Кубы, а также ужесточения экономической, торговой и финансовой блокады, включающей и нетрадиционные меры, даже во время пандемии корона вирусного заболевания (COVID-19), поразившей всю планету.

Акты подстрекательства к насилию в отношении кубинских медицинских работников, находящихся в третьих странах, например, совершенные недавно в Боливии, в том числе с участием должностных лиц Соединенных Штатов, а также клевета и очернение этих медицинских работников, провоцируют насильственные действия.

Подобные факты связаны также с последствиями ненавистнической политики и заявлений, провоцирующих раскол и социальное насилие.

Куба придает большое значение этому событию, поскольку оно произошло в столице страны, где находится большое число дипломатических представительств. Отсутствие реакции со стороны правительства Соединенных Штатов может стать стимулом для тех, кто избирает дипломатические представительства в качестве объектов нападений или террористических актов.

Мы напоминаем о том, что в резолюции [74/194](#) Генеральной Ассамблеи от 18 декабря 2019 года под названием «Меры по ликвидации международного терроризма» ко всем государствам обращен призыв принимать согласно Уставу Организации Объединенных Наций и соответствующим положениям международного права дальнейшие меры по предотвращению терроризма и укреплению международного сотрудничества.

Кроме того, в этой резолюции ко всем государствам обращен призыв в целях повышения эффективности осуществления соответствующих правовых документов активизировать, сообразно обстоятельствам и где это уместно, обмен информацией о фактах, связанных с терроризмом, не допуская при этом распространения неточной или непроверенной информации, а также призыв в соответствии с их обязательствами по применимому международному праву и Уставу отказывать в убежище исполнителям террористических актов или любому лицу, которое оказывает поддержку или содействие либо участвует или пытается участвовать в финансировании, планировании или подготовке террористических актов, и привлекать их к ответственности.

С учетом сказанного выше буду признательна Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 109 повестки дня.

(Подпись) Ана Сильвия **Родригес Обыскал**
Посол, заместитель Постоянного представителя
и Временный поверенный в делах